3.

3.2

3.3

3.4

1. 03. 2015

Medyaniha hioantotoa

Zeftan 2

Niech |u1), |us) oraz |us) stanowia baze ortonormalng w troéjwymiarowej prze-
strzeni liniowej nad cialem liczb zespolonych. Prosze obliczyé¢ (¢|o), (v]i))
oraz (¢|Y), gdy abstrakcyjne wektory stanu maja postaé

[¥) = 2i[ur) — [ug) +4fuz), |§) = |ur) + 3ifuz) — [us).

Operator H dzialajacy w trojwymiarowej przestrzeni liniowej nad ciatem liczb

zespolonych ma postaé
5 3+21 3
H= { -3 1 ] ’

natomiast abstrakcyjne wektory stanu dane sa wyrazeniami:

\w>=(2+332.), <<z>!=(2 —z‘)-
Prosze:

a) oblicay¢ H|v), (¢|H oraz ) (4],

b) znalez¢ sprzezenie zespolone, transpozycje oraz sprzezenie hermitowskie

dla wielkosci: #, |1) oraz (¢|.

7Z elementow |uq), |ug), ktore stanowia baze ortonormalna w dwuwymiarowej
przestrzeni zespolonej utworzono nastepujece wyrazenia

|91) = |ur) +ilug), |d2) = |u1) — |ug).

Niech £ jest operatorem liniowym, ktérego reprezentacja macierzowa w bazie
utworzonej z elementow {|u,)}, (n = 1,2) ma postac

; 4 2
EZ{—% 0}‘

Prosze obliczy¢ wartoé¢ oczekiwang operatora £ w stanie |¢;) lub w stanie

|¢2).

Uproszczony hamiltonian jonu Hj mozna zapisa¢ w postaci
- E —a

gdzie E oraz a € R.
Prosze znalez¢ wartosci wlasne e; oraz wektory wlasne |¢;) hamiltonianu H.

Barttomiej Spisak



